

扫晨报微信  
看更快资讯



手机扫一扫  
边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

天气预报

18日,多云转晴,北风4~5级阵风6级转3~4级,-2~7℃ / 19日,晴间多云,南风短时北风2~3级,-4~8℃ / 20日,晴转多云,南风2~3级,-1~13℃ /

# 7大类3000多种名优特商品亮相国际食品展览会 商家优惠大促销 最后一天快“淘宝”

**关注** 首届山东(淄博)  
国际食品展览会暨进出口商品展  
时间 11月15日-18日

记者 高阳 报道  
晨报淄博11月17日讯 首届山东(淄博)国际食品展览会暨进出口商品展已经开展三天,记者在展会现场发现,虽然今天是阴雨天,但逛展人数却比周六增加了近30%。参展商们为了让更多市民将心仪的商品带回家,纷

纷推出优惠措施,淄博国际会展中心D馆内人气爆棚。

在现场,记者发现不少市民都购买了俄罗斯大列巴,“我们的商品是厂家直销,这次来到展会也给淄博的市民让利,平时零售18元一包的大列巴展会上只需10元。”俄罗斯食品展台的负责人介绍道,因为三个装的俄罗斯大列巴价格实惠,适合大众消费,到目前为止已经售出了几百箱。

随后,记者又来到了进口水果展台前,各色水果琳琅满目,不少市民驻足品尝。“这次我们带来

的不仅有青芒、凤梨,还有软籽石榴。虽然水果都是空运过来的,成本高,但价格方面还是给予了优惠,原价6.5元一斤的台湾果粒橙现在10元两斤,来自南非的软籽石榴原价18元一斤,现在15元一斤。”参展商胡老板告诉记者,软籽石榴容易吞咽,老少皆宜,色红、味甜,营养丰富,含有多人体所需的营养成分。

“到了进出口商品展才知道什么叫实惠,我买的吐鲁番葡萄干才10元一斤,还可以混称,各种葡萄干都能尝一尝,比在超

市买要优惠得多。”市民潘女士向记者展示手中的“战利品”边告诉记者,这是她第二次前来购买葡萄干,周五买时为25元两斤,今天又叫上朋友一起来逛展会,发现商家正在促销,于是以10元一斤的价格再次购买。除了葡萄干,潘女士还购买了椰木筷子和尼泊尔羊绒围巾,她按捺不住内心的喜悦,与记者分享着自己两次逛展的心得:“我发现实惠的不仅是食品,好多进出口商品都有促销,还很实用,第二趟可是没白来!”

本届展会共展出7大类3000多种名优特商品,无论是食品、酒水还是服饰、器具,市民可一站式购买。展会上不仅可以品尝美食,还能与外国友人面对面交流,体验异国文化。

与本届展会同步举行的,还有淄博非物质文化遗产展和国际美食游乐嘉年华。本届展会将持续到11月18日,感兴趣的市民可乘坐2路、127路、132路、168路、46路、263路公交车,在中国陶瓷科技城站下车,步行至淄博国际会展中心D馆。

## APP巡河巡湖 河湖直管模式…… 专职维护队让这里的河湖更美了



文/图 记者 王莉莉  
通讯员 吴迪 牛魁

11月13日,“守望河湖看淄博,淄博媒体河湖行”采访团继续前行。当天上午,采访团来到淄博高新区玉龙湖公园时,两岸芳草萋萋,河道干净整洁,一幅人水和谐的美丽画卷徐徐展开。近年来,高新区不断探索治水新模式,紧紧围绕“绿色河湖、生态淄博”总目标,从加强河湖管理、改善生态环境入手,贯彻新发展理念,发挥创新思维,探究河长制湖长制管理新模式,推动河长制湖长制走深落地,境内河道实现了“水清、河畅、岸绿、景美”的亮丽蜕变。

“在没有成立河道维护队前,因管护不到位,河道成了周边部分不守规矩人的垃圾场,河道内死猫、死狗、垃圾袋、枯枝烂叶、建筑垃圾啥都有,周围群众不敢靠近河岸,老远就能闻到臭味,沿岸小区居民一年四季都不敢开窗。”当天,正在玉龙湖公园巡河的淄博高新区河道维护队长张秀梅说:“再看现在,美不美?”

转变,来自治水模式的改变。张秀梅介绍道,河道维护队有几支队伍,目前她的队伍里共有16人,主要负责东猪龙河和玉龙湖的管护工作。从2013年还没有实施河湖长制时,就已经在专职做河道保洁工作。现在,河道已全部纳入他们的管护范围,工作时间为上午7:00—11:00,下午13:30—17:00。河管员们早上7点前到岗,在自己的责任区域内,采取巡回保洁方式,对河道管理范围内的水面、人行道、护坡等进行垃圾清理,然后将垃圾装入编织袋中集中清运到垃圾回收站点。河道维护队长则负责组织、考勤、考核及工作安排,同时负责河道卫生状况日巡查,做好巡查



高新区玉龙湖公园,河管员正在清理垃圾。

记录,发现涉河违法行为及时制止并上报。

“河湖长制的核心是责任制,高新区工委、管委高度重视,以河湖长制为抓手,将河湖长体系覆盖村级河湖,落实区、园办、村三级河湖长32人,压紧压实河湖长对辖区内河湖管理保护的第一责任,健全河湖管理队伍,形成党政牵头、部门协同,一级抓一级、层层抓落实的工作格局。”淄博高新区水务处主任赵姝昉介绍道,高新区园区、办事处没有设立专门的基层水利机构,根据自身特点,走出了河道直管模式的新路子:主要河流日常管理、巡查、水利设施维护由水务处直接负责,其余由河段所在园区、办事处负责。“高新区2013年成立了河道维护队,招聘河管员46名,制定了《河管员管理制度》《河管员考核制度》,采取直管模式,按照实名制要求,统一服装、统一装备、统一管理,做到了责任到人、措施到人;严格考勤、考核,河管员采取巡回保洁方式,发现垃圾及时清理,保证了河段河岸达到‘四无’标准,即河岸、水面无动物尸体、建筑垃圾、生活垃圾、枯枝等杂物。”赵姝昉说,经过7年来的

运作,直管模式的管理效果显著。按照高新区河湖长巡查制度,深入推进“互联网+河长制”工作,对高新区各级河湖长、河管员开展河湖信息管理系统培训,全面开启APP巡河巡湖,及时发现和打击涉河湖“八乱”违法行为,确保发现问题及时发现、及时处置。目前,区、园办、村三级河长和河湖管员均纳入河长制平台管理,已实现APP巡河巡湖,解决河湖管护“最后一公里”问题。

据悉,高新区在创新工作模式的基础上,每年投资100余万元,对辖区河道进行汛期和汛后两次常态化清淤,对可能影响河道生态环境卫生的局部淤积进行不定期清淤,疏通河道,消除底泥上浮、河水异味等问题。“根据季节、水温、水质变化及河道水草、藻类的生长情况,组织队员集中进行打捞清运。今年上半年清运各类垃圾、淤泥6000余方,河道环境卫生状况持续向好。再配合升放闸坝,人工造流,促进河道水循环,改善水环境,河水清澈,鱼虾成群,成为市民休闲垂钓的好去处,形成了人水同乐的亮丽景观,已基本实现河湖‘水清、河畅、岸绿、景美’的目标。”赵姝昉介绍

道,水环境的提升,得益于高新区不断加强水生态建设。

据悉,近年来,高新区投资9.8亿元完成了东猪龙河综合治理生态建设工程,对东猪龙河(济青高速至黄河大道段)5.7公里河道按100年一遇防洪标准进行生态治理,新建玉龙湖湿地1个,新建钢坝闸6座、船闸1座、市政桥梁7座、景观人行桥梁2座,设计总蓄水量达137万方,水域面积约52.85公顷,景观面积58.76公顷。目前,河道水环境主要指标稳定,均达到地表水IV类水体,项目的实施极大改善了河道生态环境和城区人居环境,保障了中心城区的防洪排涝安全。“下一步,高新区将充分发挥河湖长制的制度优势,加大重点水利工程建设,实施高铁新城基础设施水系工程和东部小流域生态治理等工程,提升河湖生态环境和防洪安全,打造中心城区文化旅游新高地,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”赵姝昉对接下来的工作充满信心,相信随着高新区水环境的全面整治和转型升级,水生态环境的提升,必将使群众实实在在地享受到越来越多的“生态红利”。

## 男子醉卧铁道口 警民合力排险情

记者 张培  
通讯员 盛晓丹 报道

晨报淄博11月17日讯 日前,在淄博市一铁路道口发生危险一幕。一名男子醉酒后横卧在铁道口,过路市民发现后立即上前安抚,同时报警求助。随后民警和热心市民合力将该男子转移至安全地带,及时消除了险情。

今天,齐都公安局西区分局铁石派出所民警告诉记者,11月7日晚上6点30分,该所接到群众报警称,有一醉酒男子躺在辖区大武道口,该男子脸上有擦伤。当时天色已黑,这个铁路道口过往车辆又很多,男子躺在那里十分危险。

民警到达现场后,看到醉酒的男子已经在好心路人的劝说下蹲在路边,但意识不清醒。民警通过简单交流了解到,该男子是从外地来淄博的务工人员,当天下午和朋友在临淄喝过酒后,由于路不熟,加之喝酒较多,就到处乱走,没成想酒劲上来醉卧在铁路道口了,幸亏热心群众及时发现并报了警。

民警通过查询该男子的手机,与其女儿取得联系。对方远在北京工作,得知父亲的情况后非常担心。

随后,根据该男子断断续续的描述,民警驾车载着他辗转了1个多小时,才找到了其暂住地,将其托付给工友照顾。

民警提醒,喝酒莫贪杯,同桌客人要保证醉酒人的安全,不要对醉酒者不管不顾,否则一旦发生危险,同桌客人或将承担相关法律责任。